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(二) 国有企业改革和国有资产管理体制的完善  
1、国有企业改革的主要内容和形式  
内容：我国经济体制改革的中心环节是国有企业改革，国有企业改革的方向是建立现代企业制度。必须按产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的要求，对国有大中型企业进行规范的公司制改革。这一改革的关键是确立企业的法人财产权。  
形式：对一般国有大中型企业进行公司制改革；对公共品和准公共品企业采用国有产权行政代理或其他经济代理方式；对一般小型国企，可以实行承包经营、租赁经营、股份合作制或出售等。  
2、国有经济布局和结构调整的内容和目标  
内容：行业结构调整和地区结构调整两方面  
目标：通过结构调整，优化资源配置，提高国有经济的整体素质，最终增强国有企业的控制力，发挥国有经济在国民经济中的主导作用。  
一提到国有企业、国有经济，我们要马上想起对应的关键词：控制力、主导作用。  
3、建立健全国有资产管理体制的内容  
第一，   坚持政府的公共管理职能和国有资产出资人职能分开；  
第二，   国有资产监督管理机构的主要职能：依法维护所有者――国家的权益；按政企分开、所有者与经营者分离的原则，依法维护企业的合法权益。  
第三，   建立国有资本经营预算制度和企业经营业绩考核体系  
第四，   积极探索国有资产监管和经营的有效形式  
例题：单选  
我国经济体制改革的中心环节是国有企业改革，使国有企业最终成为能够自主经营、自负盈亏、自我发展、自我约束的市场竞争主体和独立的法人，要达到这一改革目标，关键是（  ）。  
A 建立科学的企业内部组织结构    B 政企分开，明确企业的权利和责任  
C 确立企业的法人财产权          D 对国有产权实行经济代理  
答案：C  

(三) 收入分配的过程与收入分配的调控  
1、     政府在收入分配过程中的作用  
在社会主义市场经济中，个人收入的分配过程包括初次分配和再分配。初次分配在微观领域中进行，在市场上实现。初次分配的收入一般都表现为利息、利润、地租或租金及工资或薪金。 
实际上，前三项是由生产要素带来的收入（资本带来利息或利润、土地房屋等带来租金），工资或薪金则是劳动带来的收入。按劳分配和按生产要素分配是社会主义市场经济中的两种基本的收入分配方式。在微观分配领域，个人收入分配也以这两种方式为主。 
国家或政府对个人收入的调节，应主要在宏观领域进行。国家不应该过多干预微观领域的分配，因为微观领域中的主要分配方式——按劳分配和按生产要素分配，都需要通过市场来定价，这是市场可以做好的事情，政府干预则可能导致生产要素价格的扭曲从而影响资源的有效配置。  
例题：在社会主义市场经济中，国家对个人收入的调节应集中在 (    )。  
A．微观领域   B．宏观领域   C．物质生产领域   D．非物质生产领域  
答案：B  

2、个人收入分配的调控方式和居民可支配收入的含义  
调控方式：国家通过税收和转移支付方式；社会团体或集体组织通过接受个人捐赠或个人缴纳，再以某种方式分配给个人的形式。  
含义：经过再分配或调节以后的个人收入就是居民的可支配收入。一般包括消费和储蓄，对生产者还包含投资在内。  
3、按劳分配为主体、多种分配方式并存的个人收入分配制度的基本内容  
按劳分配  
是与社会主义公有制相联系的一种收入分配方式。实行按劳分配的前提条件是生产资料社会主义公有制，物质条件是相对低下的社会生产力发展水平，直接原因是旧的社会分工的存在、劳动差别的存在以及劳动的谋生性质。  
按劳分配在社会主义市场经济中的实现特点：按劳分配通常表现为按劳动贡献分配，并采取了货币化的分配形式；实施按劳分配的主体不是国家，而是企业，只在公有制经济中的企业范围内实现，收入多少要受企业经营状况的影响。这些特点决定了等量劳动获得等量报酬的平等不可能在全社会范围内而只能在一个公有制企业范围内实现。  
例题：多选.在社会主义市场经济中，按劳分配具有如下性质和特点(    )。  
A．它通常表现为按劳动贡献分配，并采取了货币化的分配形式  
B．实施按劳分配的主体不是国家，而是企业  
C．按劳分配不是在全社会范围内，而是在私有制、公有制和混合所有制企业内部实现的  
D 按劳分配从根本上否定了一部分人凭借生产资料所有权占有他人剩余劳动的可能性。  
答案：ABD  
4、按生产要素分配及其他分配方式的含义和方式  
按生产要素分配  
按生产要素分配是指按照资本、土地、劳动等各种生产要素在生产过程中的贡献进行分配。它是市场经济的客观要求，也是有效利用资源和提高资源配置效率的有效途径。它是以承认生产要素的所有权和产权界定清晰为前提的。  
其他分配方式  
按个人资产进行分配、按需分配、福利分配等多种分配方式都在社会主义市场经济中不同程度地发挥着作用。  
居民收入来源和收入形式的多样性，是社会主义初级阶段和市场经济的必然产物，是提高经济效率的必要前提，但也是导致个人收入出现不平等的一个重要原因。  
5、效率与公平的含义  
效率和公平是社会追求的两大目标，效率高低关系着一国的经济增长，社会公平与否关系着社会的稳定。  
效率：指对资源利用的有效性，从宏观层次上看，是指资源配置的效率，即经济资源在全社会范围内的合理分配、社会生产符合市场需求的一种状态；从微观上看，是指经济活动的效率，包括劳动生产率和各种生产要素的使用效率。  
公平：包含三方面内容，1、机会公平；2、收入分配的规则公平；3、收入分配的结果公平。机会公平和规则公平是分配结果公平的基础。 
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