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北华大学机械设计及理论专业

硕士研究生招生简章
一、北华大学简介

北华大学是吉林省省属规模最大的重点综合性大学，1999年经教育部批准，由原吉林师范学院、吉林医学院、吉林林学院、吉林电气化高等专科学校合并组建而成。学校坐落在风景迷人的雾凇之都、中国魅力城市——吉林市。学校依托自身办学条件和教育资源优势，加强人才培养和科学研究工作，面向经济建设主战场，提供智力支持和科技服务，在振兴东北老工业基地和区域、行业经济与社会发展中不断提高贡献率。近三年，教师承担世界自然基金会项目、国家“863”计划项目、国家自然科学基金项目等国家、省、市科研课题234项，企事业委托项目25项，校管项目392项。已通过国家、省、市(厅局)鉴定的科研成果71项，其中结论为国际先进的2项，国内领先的14项，国内先进的24项；获得省、市(厅局)科研成果奖130项，国家专利9项；在学术期刊上发表科研论文1977篇。教师承担各类教学研究项目440项(国家34项、省102项)；发表教学研究论文593篇；出版教材、著作149部。在近两届国家高等教育教学成果评奖中，获国家级教学成果奖1项，省级教学成果奖30项(省级教学成果一等奖6项)，获省级教学成果奖总数和获省级一等奖以上成果数居省属高校之首。
机械设计及理论学科是北华大学重点建设学科，现面向国内招收硕士研究生。
二、科研团队及科研机构概况
· 科研团队

机械工程学科科研团队共有科研人员32人，该团队成员分别来自全国15所重点高校或科研机构，涵盖机械学院4个本科专业，3个研究方向。团队成员中有教授5人、副教授10人、讲师7人、助教10人，分别占总人数的15.63%、31.25%、21.88%、31.25%；从学历结构看，博士5人、硕士17人，研究生比例为68.76%，其中在读硕士5人、在读博士7人，到2010年，35岁以下青年教师将全部获得硕士以上学历。总体来看，团队成员的职称结构较为合理，学历层次高、以中青年骨干教师作为科技创新团队的主要力量，整体发展趋势良好。

· 科研机构
机械工程学科的科研机构以“北华大学机电集成技术研究所”为核心，是北华大学工程研究中心的重要组成部分。研究所现有研发场地550平方米、研究员座位数62套，现有特种机器人开发平台3套、机械CAD/CAE/CAM软件6套、自动控制开发平台10余套、机电调试设备20余台套。软件开发工具、硬件加工及调试设施齐全，具备了从事机电类大型科研项目的综合条件。
三、科研方向

近年来，机械工程学院根据机械行业及机械学科的发展趋势，特别是考虑到大学服务于社会这一职能的实施，在科研方向的凝炼过程中始终紧密结合周边企业的需求，在从事横向科技开发过程中进一步优化、凝炼科研方向。到目前为止，机械学科共有以下三个科研方向：
· 研究方向之一：特种机器人技术研究与应用

研究对象：本方向是机械学科的学术研究主攻方向，主要针对管道机器人、高压输电线检测机器人、缆索维护机器人等特殊领域下作业机器人的机构组成原理、机电系统方案设计、系统动态特性分析、智能控制等技术及理论问题开展研究。
现有基础：本研究方向在管道机器人、高压输电线检测机器人、缆索维护机器人领域先后承担了国家863项目2项、吉林省杰出青年基金1项、省级立项6项、校级立项5项；发表学术论文30余篇、申报国家专利6项。其中在管道机器人机械自适应驱动理论、高压输电线越障机理及新型机构、缆索维护机器人的安全保障措施等方面的研究水平处于国内领先地位。
· 研究方向之二：复杂机电系统的设计与开发
研究对象：本方向是以制造行业广泛使用的自动化生产线、自动化生产装备为研究对象，是高技术转化为生产力的主要方向。本研究方向以“系统集成、技术移植”过程中的创新为主，涉及到机电系统方案设计、数控技术、流体传动与控制、制造装备的工艺设计与制造、机械CAD/CAE/CAM、自动控制、信息采集与处理、计算机辅助工艺规划与管理（CAPP、PDM）等专门技术。
现有基础：本研究方向在传统生产线的数字化升级与技术改造、自动化流水线的开发、机电液一体化装备开发等领域先后承担了省级立项3项、校级立项3项；发表学术论文20余篇、申报国家专利3项。所完成的“玉米粉基一次性餐具生产线”、“锅炉煤耗智能计量系统”、“普通机床数字化改造”、“木材蒸煮生产线”等项目受到了企业的高度好评，为高技术服务于地方经济建设开拓了市场。团队成员在复杂机电系统分析、方案设计、一体化制造、机电液系统集成技术等方面积累了丰富的实用成果和工程实践经验。
· 研究方向之三：康复助残器械的研究与开发
研究对象：本方向以残疾人及体弱多病人群的辅助治疗、日常生活护理为目标，从人体解剖学、护理学、机械学、生物力学、心理学、工业设计学等多学科角度，研制开发相应的满足人机工程学要求、具有人性化设计特点的实用装置和配套设施。
现有基础：本研究方向针对北华大学医学类科研、教学、社会服务机构在多年来的治疗及康复经验所总结提升的很多具有先进性、实用性的科研开发课题，结合机械学科在系统设计、集成制造方面的人才优势，针对康复助残器械开展了卓有成效的研究工作。近年来，先后开发成功了多功能电动康复床、经济型力可控颈椎牵引器、多功能陪护床椅、可调高医用转运车、动物心脏切片器等产品，目前这些系列产品正在进行产品化改进设计中。相关样机受到了用户的好评，先后获得市级科研基金资助2项、校级基金资助3项，发表论文6篇、申报国家专利5项。
· 研究方向之四：液力传动与自动操纵技术的研究与开发

研究对象：本研究方向应用现代数学、流体力学（含多相流理论）、信息科学、现代控制理论和计算机技术，研究液压技术理论与应用；车辆新型液力传动理论与自动操纵技术的研究与开发应用。

现有基础：近年来本课题组针对车辆液力传动部件的内部流场的流动理论以及车辆的自动变速与操纵技术进行了积极的研究，获得校级基金资助4项，发表论文10篇。

四、研究生培养方式
为了充分共享区域内的办学资源，培养高层次人才，北华大学机械工程学院与哈尔滨工业大学联合培养硕士研究生。具体方案是：

· 所有学位课程的学分在哈尔滨工业大学修读（1年时间，住在哈工大）

· 学位论文环节、科研训练共两年时间，在北华大学完成
· 报考我院的学生，可以适当降分录取到北华大学（学校帮助办理调剂）
北华大学机械工程学院
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