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　　考研政治复习资料 2013考研政治精华知识点 

　　一，考前必背的概念、段落（约2648字） 

 　　（一）（背诵）几个重要的概念
　　●共同理想：建设和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴，是现阶段我国各族人民的共同理想。
　　● 社会主义核心价值体系的内容:马克思主义指导思想，中国特色社会主义共同理想，以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，社会主义荣辱观，构成社会主义核心价值体系的基本内容。
　　● 马克思主义：是无产阶级的科学世界观和方法论，是关于自然、社会和思维发展的普遍规律的学说，它揭示了人类社会发展的一般规律。
　　● 民族精神：一个民族在长期共同生活和社会实践中形成的，为本民族大多数成员所认同的价值取向、思维方式、道德规范、精神气质的总和。
　　● 时代精神：在新的历史条件下形成和发展的，是体现民族特质、顺应时代潮流的思想观念、行为方式、价值取向、精神风貌和社会风尚的总和。
　　● 爱国主义：体现了人民群众对自己祖国的深厚感情，反映了个人对祖国的依存关系，是人们对自己故土家园、民族和文化的归属感、认同感、尊严感与荣誉感的统一。
　　● 人生价值：一种特殊的价值，是人的生活实践对于社会和个人所具有的作用和意义。
　　人生的社会价值，是个体的人生活动对社会、他人所具有的价值。
　　人生的自我价值，是个体韵人生活动对自己的生存和发展所具有的价值，
　　●金钱作为人生的唯一追求和最终目标，无形中降低了人的道德要求，使人随着金钱的增长而道德败坏堕落，使人丧失长远目标而贪图眼前利益，使人生堕入陷阱而不能自拔。
　　●诚实守信：是市场经济条件下经济活动的一项基本道德准则；诚实守信是职业道德的一项基本要求；诚实守信是做人的一项基本道德准则。
　　（二）（背诵）几段重要的话 

　　1，．树立正确的择业观与创业观（（背诵））
　　(1)树立正确的择业观：①树立崇高职业理想；②服从社会需要，追求长远利益；③打下坚实基础，做好充分准备。
　　(2)树立正确的创业观：①要有积极创业的思想准备；②要有敢于创业的勇气；③要提高创业的能力。
　　(3)在艰苦中锻炼与在实践中成才
　　在实践中成才的一条重要途径是把自己的择业和创业定位于到基层去、到农村去、到边疆去、到祖国最需要的地方去建功立业。
　　2 任何真理都是具体的，抽象的真理是没有的。真理的具体性是指真理是在一定的时间、地点、条件下主观对客观的符合，它要受条件的制约，并随条件的变化而变化；离开具体的时间、地点和条件，真理就是抽象的、无意义的。河水东流，石兽顺流东下，这是常理，但它是在一定条件下才是有效的。庙僧的失当之处在于离开了一定的条件，抽象地对待常理，因而判断失误。
　　(2)所谓辩证地思考问题，就是用联系的、发展的、全面的观点，特别是用对立统一的观点看问题，从对立中把握同一，从同一中把握对立。
　　3真理是个发展过程，既是绝对的，又是相对的，这是真理问题上的辩证法。真理的绝对性或绝对真理是指任何真理都是对客观事物及其规律的正确 认识，都包含不依赖于人的客观内容，每个真理的获得都是对无限发展着的物质世界的接近。这是无条件的、绝对的。
　　真理的相对性或相对真理 指人们在一定条件下的正确认识是有限度的，它只是对客观世界的一定范围、方面的 正确认识。
　　4， ①转变经济发展方式主要做到“两个坚持”，即坚持走中国特色新型工业化道路，坚持扩大国内需求特别是消费需求的方针。
　　②转变经济发展方式主要做到“三个转变”。即促进经济增长由主要依靠投资、出口拉动向依靠消费、投资、出口协调拉动转变，由主要依靠第二产业带动向依靠第一、第二、第三产业协同带动转变，由主要依靠增加物质资源消耗向主要依靠科技进步、劳动者素质提高、管理创新转变。
　　5 建设社会主义新农村是一项系统工程，又是一项长期、艰巨、复杂的重大历史任务，要加快培育有文化、懂技术、会经营的新型农民，发挥亿万农民在新农村建设中的主体作用；要动员全党全社会关心农业、关注农村、关爱农民，积极支持和参与新农村建设，使建设社会主义新农村成为全党全国人民的共同行动。
　　6综合国力：是指在一定历史时期内一个主权国家在政治、经济、军事、科技、教育、文化、资源等方面实力和影响力的总和，是主权国家生存和发展所拥有的全部实力及其国际影响力的合力。
　　7．▲。创新就要不断解放思想、实事求是、与时俱进。实践没有止境，认识和创新也没有止境。我们要突破前人，后人也必然会突破我们。实践基础上的理论创新是社会发展和变革的先导。
　　▲创新是一个民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达的不竭动力，也是一个政党永葆生机的源泉。创新包括理论创新和实践创新，实践基础上的理论创新是社会发展和变革的先导。通过理论创新推动制度创新、科技创新、文化创新以及其他各方面的创新，不断在实践中探索前进，这是我们的治党治国之道，是坚持和发展马克思主义之道，也是我们每个人学习和工作的成功之道。
　　8要始终代表中国先进文化前进的方向，坚持以科学的理论武装人，以正确的舆论引导人，以高尚的精神塑造人，以优秀的作品鼓舞人。
　　9,(一)资源节约型社会
　　是指以能源资源高效率利用的方式进行生产、以节约的方式进行消费为根本特征的社会。它要求在生产、流通、消费的各个领域，在经济社会发展的各个方面，以节约使用能源资源和提高能源资源利用效率为核心，以节能、节水、节材、节地、资源综合利用为重点，以尽可能小的资源消耗，获得尽可能大的经济和社会效益，从而保障经济社会的可持续发展。
　　(二)环境友好型社会
　　是人与自然和谐发展的社会，通过人与自然的和谐来促进人与人、人与社会的和谐。具体说来，它是一种以人与自然和谐相处为目标，以环境承载能力为基础，以遵循自然规律为核心，以绿色科技为动力，坚持保护优先、开发有序，合理进行功能区划分，倡导环境文化和生态文明，追求经济、社会、环境协调发展的社会体系。
　　（三）深入贯彻落实科学发展观（国民经济又好又快），要求始终坚持“一个中心、两个基本点”的基本路线。党
　　的基本路线是党和国家的生命线，是实现科学发展的政治保证。以经济建设为中心是兴国之要；四项基本原则是立国之本；改革开放是强国之路。就必须转变经济发展方式
　　第三部分 中国近现代史纲要 

　　本部分的主要内容是中国近代以来抵御外来侵略、推翻反动统治、实现人民解放、实行现代化建设和实现中华民族伟大复兴的历史。主要分为三个部分：1840年一1919年为第一部分，包括第一章至第三章，主要讲述旧民主主义革命；1919年--1949年为第二部分，主要讲述新民主主义革命的历史；1949年--2007年为第三部分，主要讲述中国特色社会主义的革命、建设和改革。学习本部分内容要掌握每个重要事件的观点、依据以及意义。
　　Ⅰ　旧民主主义革命时期(1840--1919)

　　本部分主要讲述鸦片战争以来中华民族反对和抵御外来侵略的历史，包括第一、二、三章的内容。
　　一、资本帝国主义的侵略及后果
　　(一)资本一帝国主义的侵略
　　鸦片战争(原因：英国对外殖民扩张的必然结果)是中国近代史的起点。西方列强开始侵略中国，和中国签订一系列不平等条约(《南京条约》、《虎门条约》、《黄埔条约》、《望厦条约》)，并在中国获得大量侵略特权(军事侵略、政治控制、经济掠夺、文化渗透)。
　　(二)后果
　　1．中国社会性质发生了变化
　　(1)鸦片战争前的中国社会(封建社会)

　　①经济特征：封建地主土地所有制经济占主导的地位。
　　②政治特征：实行高度中央集权的封建君主专制制度。
　　③社会结构特征；族权和政权相结合的封建宗法等级制度，其核心是宗族家长制。
　　④文化思想体系特征：以儒家思想为核心。
　　中国封建社会的经济、政治、文化、社会结构，一方面巩固和维系了中国封建社会的稳定和延续，另一方面也使其前进缓慢甚至迟滞，并造成不可克服的周期性的政治经济危机。
　　(2)鸦片战争后的中国社会(半殖民地半封建社会)

　　①半殖民地的原因：西方列强破坏了中国的领域主权等，中国丧失了完全独立的地位；但是中国长期的反抗，使得任何一个国家无法单独征服中国．
　　②半封建的原因：第一，外国资本主义列强用武力打开中国的门户 ，把中国卷入世界资本主义经济体系和世界市场之中；第二，西方列强并不愿意中国成为独立的资本主义国家。
　　③半殖民地半封建社会的基本特征：第一，资本一帝国主义侵略势力逐步操纵了中国的财政和经济命脉以及中国的政治，日益成为支配中国的决定性力量；第二，中国的封建势力B益衰败并同外国侵略势力勾结，成为资本一帝国主义压迫、奴役中国人民的社会基础和统治支柱；第三，但是封建剥削制度的根基即封建地主的土地所有制依然在广大地区内保持着，成为中国走向现代化和民主化的严重障碍；第四。中国新兴的民族资本主义经济虽然已经产生．并在政治、文化生活中起到一定的作用，但是在帝国主义和封建主义的压迫下，它的发展很缓慢，力量很软弱，而且它的大部分与外国资本一帝国主义和本国封建主义都有或多或少的联系，使得它有软弱性和两面性；第五，近代中国各地区经济、政治和文化的发展是极不平衡的；第六，中国的广大人民尤其是农民日益贫困化以至大批地破产，过着饥寒交迫和毫无政治权利的生活。 ．
　　2．近代中国的主要矛盾和历史任务
　　主要矛盾：帝国主义和中华民族的矛盾，封建主义和人民大众的矛盾。
　　历史任务：争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民富裕。前一个任务为后一个任务扫除障碍，创造必要的前提；后一个任务是前一个任务的最终目的和必然要求．

