山东大学软件工程硕士招生简章
（天津保过班）
一、学校简介

山东大学是我国历史最悠久的著名大学之一，其前身为1901年创建的山东大学堂，现为教育部直属全国重点综合性大学，国家“211工程”首批重点建设的高等学校之一。在百年办学历程中，山东大学在国内外形成了具有自身特色的综合性学科格局，先后为国家培养了数十万优秀人才，其中不少人已经成为学界精英、商务巨子、社会活动家和政界领袖，使之成为人人所敬仰的著名高校。山东大学历年在全国著名大学的排名均名列前茅，是真正名副其实的全国重点大学。

根据教育部[2001]6号和国务院学位办[2002]9号文件精神和信息产业对高层次软件人才的需求，经研究决定，山东大学以自主命题、自主考试、自主划线、自主录取的方式面向全国继续招收在职攻读软件工程硕士研究生，培养具有独立工作能力和创新意识的高级人才。
二、研究方向及其介绍：

1、项目管理

项目管理是近年发展成熟的集管理学、经济学、金融学、法学、社会学、环境学、市场营销学、信息学等多学的交叉的学科。其方向培养目标为：培养具备坚实的理工科基础，系统掌握工程管理中所涉及的方法和技术，能够综合运用自然科学。社会科学和现代管理科学的理论与方法，对由人员、物料、设备、能源和信息所组成的系统进行设计、评价、改善等项目管理和创新的高层次复合型管理人才。

2、电子政务与电子商务

      政务泛指各类行政管理活动，电子政务是借助电子信息技术而进行的政务活动，其目的是依靠先进的信息技术来提高行政管理能力和效率。电子商务是指是在全球各地广泛的商业贸易活动中，在因特网开放的网络环境下，基于浏览器/服务器应用方式，买卖双方不谋面地进行各种商贸活动，实现消费者的网上购物、商户之间的网上交易和在线电子支付以及各种商务活动、交易活动、金融活动和相关的综合服务活动的一种新型的商业运营模式。
3、软件工程

   软件行业是国家重点扶持的行业，该方向侧重于软件理论基础，软件需求分析、设计、开发、实施和项目管理能力，旨在培养具有独立工作能力和创新意识的高级软件人才。

三、报名条件
1、综合素质较高，身体健康
2、国民教育系列大学本科毕业（一般应具有学士学位）的在职人员
3、应届本科毕业生
四、资格审查及报名

考生本人填写《2010年在职人员攻读硕士学位资格审查表》两份，贴近期一寸免冠彩色照片，由考生所在单位人事部门（无工作单位的考生指其档案所在部门）在照片上加盖公章，对填写的内容进行审查确认，并填写推荐意见。

考生携带资格审查表、本人身份证原件及复印件、大学本科毕业证书、学位证书原件及复印件（复印件分别印在A4纸上）于山东大学天津教育实践中心报名，进行资格审查。
报名地点：天津市南开区鞍山西道信诚大厦19层（山东大学天津教育实践中心）
五、入学考试（全部考试科目均由山东大学自主命题，自行组织考试）

考试科目：英语（笔试）、数学（笔试）、专业基础（笔试）、专业综合（面试）
六、上课时间及地点
上课时间：周六日                     上课地点：天津市
七、教学方式

山东大学知名教授,博士生导师亲自授课:互动式教学,案例生动前沿，打造优秀的学习、交流、研讨一体化平台。
八、学制、录取与学费
1、学制：2—3年

2、录取：学员综合成绩达到山东大学录取分数线可被录取
3、学费：人民币39000元（本科有学位者）、62800（本科无学位者,现名额暂时已满），学费可分两次交清，免报名费及书费
九、学位授予
依据软件工程硕士研究生的培养要求，修满40学分，成绩合格，通过学位论文（或设计）答辩者，经学校学位评定委员会审核通过，授予工程硕士学位。
十、报名地点及联系方式

山东大学天津教育实践中心     

报名地点：天津市南开区鞍山西道信诚大厦19层

联系电话：022—58883369  13820866990
联系人:李老师
